
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Сръбският Патриарх изрази подкрепата си за
Украинската православна църква

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 23.08.2024. Решителна и безусловна подкрепа за
Украинската православна църква във връзка с приетия в Украйна антицърковен закон изрази
Светейшият Патриарх Сръбски Порфирий. 

 В Синодално послание до Блаженейшия митрополит на Киев и цяла Украйна Онуфрий
Светейшият Патриарх Порфирий подчерта, че Поместната църква на св. Сава е приела с дълбоко
възмущение новината за приетия от украинския парламент закон, предвиждащ забрана на
дейността на самоуправляемата Украинска православна църква. 

 «Понеже не много отдавна, по време на Втората световна война, Сръбската православна църква
беше забранена и преследвана, ние усещаме и във вашия случай колко верни са думите на
апостол Павел, че ако страда един член, с него страдат и всички членове; и ако празнува един
член, с него се радват всички членове (1 Кор 12:26)», подчерта Патриарх Порфирий. Обръщайки
се към преживяното от Сръбската църква, той отбеляза, че по онова време на нейното служение е

https://spc.rs/podrska-srpske-pravoslavne-crkve-kanonskoj-crkvi-u-ukrajini/


пречел един неприкрито тоталитарен, престъпен режим на марионетно фашистко държавно
образувание, а днес трагедията на сестринската църква в Украйна се засилва от това, че тя е
подложена на гонения от страна на едно декларативно демократично правителство, състоящо се
от нейни сънародници, което прави ситуацията още по-сложна и несравнено по-абсурдна. 

 Негово Светейшество подчерта с тревога, че съдбата на Украинската православна църква е
пример за налагане на нов тоталитаризъм, когато се оказва недействителна дори максимата на
светия равноапостолен император Константин «Всеки да вярва така, както душата му иска»,
общоприета като основен принцип на обществения живот. Очевидно е, отбеляза той, че
деградирането на Украинската православна църква до забранена организация ще легитимира
допълнително преследванията, арестите и тормозенето на нейната йерархия и вярващ народ, ще
създаде още по-големи възможности за заграбване на имуществото ѝ. Това разпъва Украинската
православна църква на нов кръст от страдания, а украинското общество сякаш се завръща към
времената на римските гонения срещу Църквата Христова. 

 «Нашите молитви, нашите надежди, нашите мисли, но и нашите искрени пожелания са насочени
към едно нещо – отговорните лица да оставят своето безумие и да познаят справедливостта и
истината, и във вашата родина да се възцари отново мир, братска любов и съгласие», написа
Светейшият Патриарх Сръбски Порфирий до Блаженейшия митрополит Онуфрий. 
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